

Debreceni független Újság

politikai napilap

A bécsi szovjet követ lesz ideiglenesen Oroszország magyarországi követe is Petrovszky Adolf a napokban mutatja be megbízólevelét Horthy kormányzónak

Bécs, április 3. (Bécsi Távirati Iroda.) A bécsi szovjet követség sajtóosztálya közli:

„Miótan a szovjet kormány és a magyar kormány között megállapodás jött létre a kölcsönös diplomáciai kapcsolat megteremtéséről,

ideiglenesen Petrovszky Adolfot, a szovjet unió bécsi követét nevezték ki magyarországi szovjet követté, aki Bécs székhellyel fogja betölteni a két követi tisztséget. Petrovszky a legközelebbi napokban Sejnin Gergely bécsi követség

attaséval és Csernyák Illéssel, a Tasnak, a szovjet unió távirati irodának bécsi igazgatójával Budapestre utazik, hogy átnyújtsa megbízólevelét Magyarország kormányzójának.”

A békeszerződések által teremtett rend teljesen kifordult a sarkaiból — írja egy angol világlap

Minél tovább tart a győztesek vak és merev ellenállása, annál súlyosabb lesz az elkerülhetetlen katasztrófa

London, április 3. A Manchester Guardian vezércikke szerint a párisi békeszerződésekkel lefektetett európai rend idejémulta és teljesen kifordult sarkai-ból. Túlságosan súlyos szervei hibákban szenved:

vagy el kell vesznie, vagy át kell alakulnia.

Azok az erők, amelyek majdnem mindenütt elseperték a demokráciát, nemcsak egész nemzetek politikai, szociális és gazdasági szervezetét változtatták meg, hanem olyan mély szellemi átalakító ha-

tást gyakoroltak, hogy az idősebb és az ifjabb nemzedék alig értik meg egymást. Ennek ellenére Európa térképe változatlan maradt, mindenütt a tizenöt éves határok állanak fenn,

ma is a győztesek és legyőzöttek tábora néz egymással farkas-szemet.

Az európai határok merevségére és egyes hatalmaknak e határok kérdésében tanusított merev magatartására hovatovább mind türethetlenebb nyomás nehezedik és

minél tovább tart a vak és merev ellenállás ezzel a nyomással szemben, annál súlyosabb lesz az elkerülhetetlen katasztrófa.

Az elmúlt tizenöt év megmutatta, hogy a volt osztrák-magyar birodalom területén teremtett rend nem rend, hanem rendetlenség.

A birodalom felélesztése lehetetlenség volna, de a rendetlenség helyébe fokozatosan rendet lehetne teremteni. Ha ez a rend nem sikerül, semmi sem fog útjában állni Németország ama törekvésének, hogy Ausztriát meghódítsa.

Benes már lágyan fuvolázik

Békülékeny hangon beszél a római egyezményről a cseh külügyminiszter, aki hajlandó a dunai meg-
egyezés érdekében bárkivel együttműködni, ha ehez Franciaország hozzájárul

Páris, április 3. Perreux, a Paris Soir tudósítója Benessel beszélt Prágában.

— Miért akarják — mondotta Benes —, hogy elégedetlen legyenek a római egyezményekkel? Hiszen tudják, hogy a kisantant nem igyekezett elgáncsolni az egyezmények megkötését. Olasz részről hangoztatták, hogy az egyezmények nem irányulnak a kisantant ellen, hanem elő akarják készíteni a talajt a kisantant és a többi érdekelt hatalom közötti megegyezésre. Miért ne fogadnók tehát megelégedéssel a római jegyzőkönyveket? Meg kell

várni, hogy a római jegyzőkönyvet a gyakorlatban gazdasági téren hogyan alkalmazzák és a létrejött gazdasági megegyezés milyen politikai következményekkel fog járni? Mindaddig fentartom végleges ítéletemet.

— Vajjon — kérdezte Perreux — Mussolini tervének a revízióra vonatkozó részei nem csökkentik-e a dunai megegyezés lehetőségét?

— Ugy látszik — válaszolt Benes —, hogy a beszéd egyes részei csakugyan csökkentik a megegyezés kilátásait. De mindenekelőtt tudnunk kellene, hogy Mussolini pon-

tosan mit mondott? Én úgy vélem, hogy bizonyára félreértésről van szó. De most csupán az a fontos,

Bűnügyi zárlat alá helyezték dr. Kupás Sándor kertgazdaságát

A vizsgálóbíró befejezte Kupás kihallgatását és elrendelte a sikasztó számtiszt vagyonának bűnügyi zár alá vételét. A vizsgálóbírói

hogy Ausztriával és Magyarországgal megegyezzünk. Teljesen mindegy, hogy ezt a megegyezést hogyan kereszteljük el. Mindenekelőtt nyugalmat kell létrehozni a Duna medencéjében. A Duna-vidék rendezése csak abból a tételből indulhat ki, hogy az összes dunai államok politikai szempontból érettek, felnöttek és egyetlen nagyhatalom gyámságára sincsenek rászorulva. A nagyhatalmaknak nem szabad valamely dunai államot a többi dunai állam ellen kihasználni. Éppen ezért olyan egyezményre van szükség, amelyhez valamennyi dunai állam, továbbá Páris, Berlin és Róma is csatlakoznék. Ebben rejlik a megoldás nehézsége.

— Vajjon ezt a nehézséget sikerül is valaha elhárítani?

— Az Anschluss már is sikerült elhárítani — válaszolta Benes — és ez magában véve is nagy siker. A magam részéről mindenesetre készen állok arra, hogy együttműködjem Olaszországgal, Németországgal, Ausztriával, Magyarországgal és mindenkiel, feltéve, hogy az együttműködéshez Franciaország is hozzájárul.

Debrecenben húsvét mindkét napján erős éjszakai fagyok voltak

Országos fagy fenyegeti a rügyező gyümölcsfákat

A szép, meleg március után az áprilisi szeszélyes időrosszabbodással köszöntött ránk. A nagyszombat nyáriasan meleg és még a húsvét vasárnap is szép volt, de a második ünnepet már kellemetlenné tette az egyre fokozódó észak-keleti szél. Az ország legnagyobb részében mínusz 3, mínusz 5 Celsiusra szállt le a talajmenti hőmérséklet, ami különösen a virágban álló törpe gyümölcsfákra jelentett veszedelmet.

A magasabb törzsű gyümölcsfák még nem kerültek veszedelembé. Tartani kell azonban attól, hogy a szél csillapodásával fokozódik a fagyveszedelem.

Debrecenben húsvét mindkét napján éjszaka erős fagyok voltak. A vízekon egy centiméteres jégréteg képződött. A hideg helyenként kárt okozott, különösen a már teljesen kivrágzott barackosokban. A légáramlat eddig megakadályozta, hogy a fagy nagyobb bajokat okozzon.

Kerékpárosok!

Michelin köpeny P 720
tömlő „2”

Steyr, Waffner, Puch, Csepel,
Styria kerékpárok részlete is

Keszlernél, Széchenyi u. 1.

lag is tartalmaz rendelkezéseket. A zárlatot 84.000 pengő valószínű kár erejéig rendelték el, azzal az indokolással, hogy tartani lehet attól, hogy az ügy befejezéséig a vádlott meghíúsítja a károsult igényeinek érvényesítését. A vizsgálóbíró elrendelte Kupás vizsgálati fogságban tartását is, amely ellen Kupás védője felfolyamodással élt. Ellenben helyt adtak dr. Asztalos István védő ama kérelmének, hogy vizsgálják meg Kupás elmeállapotát s vizsgálatot minden valószínűség szerint dr. Benedek László fogja végezni s ezzel egyidejűleg kerézteti szakértő véleményét is ki fogják kérni a Kupás kertgazdaságában eszközölt beruházásokat illetően. Idevonatközzel megkérdeztük dr. Asztalos Istvánt, Kupás védőjét. Ugyanis a napokban Kupás kertgazdaságának vezetője hírlapilag oda nyilatkozott, hogy Kupás nagyon is észszerűen fektette be kertgazdaságába a város pénzét. Dr. Asztalos kijelentette, hogy a nyilatkozatnak semmi aktív jelentősége nincs úgyan, de hogy kérése Kupás elmeállapotának megvizsgálására mennyire jogosult, bizonyítja az a körülmény is, hogy már 1926-ban esedékessé vált egy bírósági tárgyalás kapcsán Kupás beszámíthatóságának megvizsgálása s a későbbiek során ennek az ügynek az iratait is be fogják szerezni.

Tragédia egy bikaviadalon

Páris, április 3. Minesben egy régi arénában húsvét hétfőjén bikaviadalt rendeztek. A bikaviadalon egy picador lovával együtt felbukott s a dühöngő bika szarvával életveszélyes sérüléseket ejtett a picadoron. Két társa megkísérelte, hogy elterelje a bikát, amely vakon rohant a kinyújtott dárda felé, azonban ök maguk estek el, úgy, hogy a bika alaposan helybenhagyta őket. A sok sebtől vérző bikát alig tudták áldozataiktól elterelni.

**A „Debrecen”
10 éves jubileuma**

Megindulásának 10 éves fordulóját hatalmas húsvéti számmal ünnepelte vasárnap laptársunk, a Debrecen. Az imponálóan nagy jubileumi szám ügyes összeállításával, dús tartalmával és technikai kifogástalanságával a vidéki magyar lapkiadás és újságírás magas színvonalát bizonyította. Az illusztrált cikkek garmadája valóságos keresztmetszetet mutatott annak a társadalmi, kulturális, gazdasági és kereskedelmi fejlődésnek, amelyen Debrecen városa az elmúlt évtizedben keresztülment. Kollégialis örömmel regisztráljuk laptársunk pompás jubileumi számának kivételes értékeit és azt kívánjuk, hogy a jövőben is gyarapítsa az egyre izmosodó s a fővárosi lapokkal méltán versenyezhető vidéki újságírás további sikereit és eredményeit.

Házat keresnek megvételre tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál, 40 fillérért 2 nappalban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

**A gavallér koldus maga
fizette ki a fuvardíjat
a taxiért, amelyben elő-
állították a rendőrségre**

A Péterfia uccán posztoló rendőr kedden délelőtt előállította a kapitányságra Szilágyi István napszámost, aki engedély nélkül koldult. A 46 esztendő, egészséges ember idegsokkosnak tetette magát és hangosan kiabálva követelt pénzt a járókelőktől s aki nem adott neki, azt szidalmazta. Amikor a rendőr felszólította, hogy kövesse, Szilágyi ellenszegült, úgy hogy a rendőr taxit hívott és a sofőrrel együtt ültette be az autóbába a még

mindig idegsokkot szimuláló embert. Amikor a taxi a rendőrségi palota elé gördült, Szilágyi megszólalt:

— Hogy lássák, milyen gavallér vagyok, kifizetem a taxiköltséget. Ezzel belenyult a zsebébe, kivett egy csomó rézpénzt és kifizette az autóköltséget. Még tíz fillér borralvót is adott.

A rendőrbíró kihágásért tizenöt napi elzárásra ítélte a gavallér koldust.

**Megszöktették
a linzi fogházból az osztrák
szocialisták egyik vezérét**

A fogház felügyelőjének segítségével három szocialista és két náci tology autón külföldre menekült

Bécs, április 3. Április 3-án reggel 4—6 óra között a linzi törvényszéki fogházból a falon keresztül mászva elmenekültek Fastner Ignác és Strafmayer Károly nemzeti szocialista foglyok, valamint Bermasek Richárd, a szociáldemokrata védőszövetség vezetője, a terrorcselekmények irányítója és a linzi februári forradalom tulajdonképeni értelmi szerzője, annak helyettese: Huszka Ignác, valamint Schlagin Ferenc szövetségi vezető. A menekülés: Toeblér Károly, a linzi fogház felügyelője tette lehetővé, aki a fogháznak ebben a részében látta el az éjjeli szolgál-

tot. Ez is elmenekült a foglyokkal és jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik. Azonnal értesítették valamennyi határállomást és haladéktalanul megtették az eset felderítéséhez szükséges intézkedéseket. Az igazságügy-miniszter elrendelte, hogy a fogház vezetőjét és két felügyelőt, akik Toeblér melle t éjjeli szolgálatra voltak beosztva, az eset felderítéséig azonnali hatállyal függeszték fel a szolgálat alól. A fogház vezetését Meitzer Ferencre, a bécsi büntető törvényszék fogháznak főigazgatóra ruházták, aki Linzben még ma átveszi a szolgálatot.

**Megkezdte a 42 bűnténnyel
vádolt betörőbanda
bűnügyének tárgyalását
a debreceni törvényszék**

Nagyszabású betörőbanda ügyének főtárgyalását kezdte meg kedden a debreceni törvényszék Tóthtanácsa. A hivatalos orgazdával együtt 11 érdekeltet foglal magába a jól megszervezett társaság, amely első helyen áll együttesen is és a tagok egyéni kiválóságait tekintve, a debreceni bűnözés világában. A társulat feje Monoki Sándor 34 éves debreceni szobafestősegéd, aki ellen 18 rendbeli lopás büntette, 6 rendbeli lopási kísérlet és 6 rendbeli bűnrészesség vádját emeli az ügyész. De még őt is túlszárnyalja Gyuró István, a Monoki-féle betörő-részvénytársaság kiváló képességű zártörő mestere, aki egyfőrmű biztonssággal nyitott ki ablakot, ajtót, háziperselyt, biztonssági zárat s akit össze-vissza 34 rendbeli bűncselekménnyel, túlnyomólag lopással vádolnak. 1933-ban Debrecenben és környékén egymás után követte el ez a banda nagyszabású lopásait. Sőt Karcagra és Nyiregyháza is

ellátogattak, sikerrel operálva mindenütt. Készpénzt, ékszer, ruhát, élelmiszert, kerékpárt, kézikocsit, egészen a morphiumos fioláig. 42 betörés és betörési kísérlet terheli a társaság nagy befogadóképességű lelkiismeretét. A tárgyalóterem padjait a sértettek töltötték ki csaknem egészen s a délelőtti folyamán csak három vádlottat lehetett kihallgatni. Monokit, Gyurót és Szabó László asztalossegédet. A vádlottak csaknem kivétel nélkül elismerték a terükre rótt bűncselekményeket. Tagadni nem tagadnak semmit, legfentebb tévedésről lehet szó, mert nem tudják a rengeteg lopást pontosan észbetartani. A még hátralevő 8 vádlott és a 30-at meghaladó sértettek kihallgatása után kerül csak sor ítéletre s mivel egyelőre még a vádlottak kihallgatása folyik, az ítélet a szerda délutáni órákban várható.

VIGSZENHÁZ
MA UTOLJÁRA

Kém voltam

(Hogyan itéltek halálra)

Főszerepekben: CONRAD VEIDT — MADELEINE CAROLL

Előadások 5—7—9. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

— A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vér-tisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk.

**Kormányzói kegyelmet
kérnek az örökre kizárt
debreceni diákvezérnek**

Megírtuk már, hogy Hóman miniszter enyhítve a debreceni egyetemi tanácsnak az őszi diákzavargások miatt hozott ítéletét, csupán az egyik diákvezért ítélte örökös kizárásra, három másiknak büntetését ugyanakkor egy, illetőleg két félévi kizárásra mérsékelte.

Húsvét vasárnapján a társegyetemek ifjúsági küldötteinek részvételével értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy kegyelmi kérvényt nyújtanak át az egyetemi ifjúság nevében a kormányzóknak. Hétfőn hét egyetemi hallgató utazott Debrecenből Budapestre, hogy a kormányzói kabinetirodában kihallgatást kérjenek.

**Hazudik, rágalmaz, ferdít
a debreceni kampókeresztesek röpirata**

A Független Ujság szerkesztőségét felkérték az alábbi nyilatkozat leközlésére:

A „Holnap” c. dr. Szentpály Kálmán felelős szerkesztése alatt április 1-én először megjelent debreceni hitlerista „röpirat” téves beállításban közölt hírt (5. oldal) dr. Főnyad Dezsőnek a Soli Deo Glória diákszövetség debreceni egyetemi hallgatóinak kulturális szemináriumán tartott előadásáról. Főnyad előadásában rávilágított a magyarországi pusztító tényezőkre s elsősorban is a pángermánizmusra és a hitlerista mélyre. Nagyon érdekes, hogy a „Holnap” — nyilván sajátos propaganda célból — erről mit se szól, ellenben olyan beállításban „adja” Főnyad előadását, mintha bizony az éppen nácsista ízü lett volna. A valóság ez: a szeminárium előadásain a mai élet legégetőbb szociális, kulturális és gazdasági kérdéseit szokta megvitatni a magyar valóság szempontjából mindenféle antimorális érdekszövetségeken fölülállva, higgadtan és tudományosan, tehát legkevésbé horog- vagy nyílaskeresztesek száma alá nem méltó barbár internácista módszerekkel, amiket a magyarságra nézve eleve pusztítóknak tart s éppen úgy nemzetellenesnek, mint szociálellenesnek és kultúrellenesnek. A szövetség jelen főfeladatai közé tartozik, hogy küzdjön ez ellen a veszedelem ellen, amely az igazi vallást is kizárja, amiket különben is az illetékes előadó is hangsúlyozott, aki különben a szövetség országos főtájkára. Jellemző, hogy a „Holnap” — a valótlan beállításnak minő fonákul eredeti módszerével kénytelen élni, csak hogy a maga alacsonyrendű, impotált portékájának keresletet szerezzen. Hol kap, hol nem kap az ő dolga. De hogy a szövetségünk életében sohasem fog kapni: erről szemináriumaink előadóinak tudományos és erkölcsi színvonala s a tagok egyéni intelligenciája egyként gondoskodik.

Nagy Tibor
a S. D. G. diákszövetség
debreceni kulturális
szemináriumának titkára.

Sodronyágybetétet

legjobb minőséget készít
NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19. sz.

A polgármester beosztotta a hivatalokba a most kinevezett 38 állásnékülit

Dr. Vásáry István, aki már szombaton kinevezte a munkanélküli szellemi munkásokat, kedden pedig beosztotta őket az egyes hivatalokba. A beosztás a következő:

Beosztást nyertek a tisztí fő-
ügyészi hivatalba: dr. Csiky Mészáros Tibor, dr. Márton Pál, dr. Bitskey Zoltán, dr. Harsányi Tibor.

A műszaki ügyosztályba: Nagy István és Csobay László mérnökök.
A főszámvevőséghez: Bohuss Rózsa, Fogarassy Elek, Versényi István.

A gazdasági ügyosztályba: dr. Watty László, dr. Rózsa Tibor.

Az árvaszékhez: dr. Oláh Tibor, dr. ifj. Sámly László.

Az elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz: dr. Daróczy István, ifj. Filep Endre, Mayer Béla.

A kiadóra: Balogh Gizella.

A többi 20 kinevezett az adóhivatalhoz helyezte el a polgármester.



Az Iparoskör közgyűlése

Most tartotta a debreceni iparoskör 51-ik évi közgyűlését. Imre János elnök megnyitó szavai után Lehner Lajos titkár felolvasta az évi jelentést, Buray Imre a pénztári jelentést és zárszámadást, Szathmáry András pedig a könyvtárjelentést ismertette. A közgyűlés a felmentést a tisztikarnak megadta és az új költségirányzatot is elfogadta. Csomor Gyula felszólalásában fokozottabb összetartásra kérte a kör tagjait. Ezután a részleges tisztújítást ejtették meg. A közgyűlés egyhanguan a következőket választotta be a tisztikarba: Al-
elnök Fitory Ambrus, ügyész dr. Csáthy Dezső, jegyző Gaál Endre, pénztári ellenőr Soós András, gazda Vajkóczy Ferenc, számvizsgáló Boldogh József, tiszteletbeli tag dr. Medveczky Károly, választmányi tagok: Bessenyei Gyula, Böde Gyula, Debrecenzky István, Dudás János, vitéz Győry János, Giczey János, Ivánovits Lajos, Király Imre, ifj. Lókody Sándor, Pintér Gusztáv, Tóth Gyula. Választmányi póttagok: ifj. Blattner, Gyula, Frick Imre, Kaszás János, Kardos Imre, Nagy Gábor, Pongrácz Árpád, Ramminger István, Rencz Antal, Végh László és ifj. Zelinger Ede. Ezután az Iparos Dalárda a Himnuszt énekelte el és a közgyűlés véget ért.

Vásároljon hirdetőinknél.

Partra vetette

a meggyilkolt juhász holttestét a folyóvíz

Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy *Jakab Gyula* kölcsei juhász két napszamos, *Fejes István* és *Zámbó Gyula* meggyilkolta, majd holttestét a Szamosba dobta. A két tettést sikerült elfogni a csendőröknek, de *Zámbó Gyula* a nyiregyházi ügyészség fogházában öngyilkossá-

got követett el és meghalt. Nemrégiben a Szamos egy ismeretlen férfi holttestét vetette ki és a hullát el is temették. Most az a gyanu merült fel, hogy a meggyilkolt *Jakab Gyula* hulláját vetette ki a Szamos s ezért a hatóságok elrendelték a holttest exhumálását.

Megszökött a klinikáról az örízetes péksegéd, aki a rendőrségen patkószeget és gombostűket nyelt

Megírtuk annakidején, hogy a rendőrségi cellában patkószeget és gombostűket nyelt egy *Gombos Sándor* nevű péksegéd, akit lopás miatt vettek örízetbe. Gombost az öngyilkossági kísérlete után azonnal a sebészeti klinikára szállították, ahol műtétet hajtottak végre rajta. A műtét sikerült és a péksegéd állapota annyira javult, hogy

néhány nap múlva már el is hagyhatta volna a klinikát. Természetesen a rendőrségre vitték volna vissza, de *Gombos Sándor* kedden reggel megszökött a klinika területéről.

Szökéséről értesítették az ország valamennyi hatóságát és minden remény megvan rá, hogy hamarosan ismét kézrekerül a tolvaj péksegéd.

A halálosvégű orvosi műtét áldozatának nevelőanyja felakasztotta magát

Földesi Piroska halála óta idegei felmondták a szolgálatot és ezért az örüléstől való félelmében öngyilkos lett

Megdöböntő öngyilkosság történt húsvét hétfőjén Debrecenben. *Varga Lajos* városi tűzoltó 46 éves felesége felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már meghalt.

Varga Lajosné neve egyébként már szerepelt az újságokban. Amikor néhány hónappal ezelőtt napfényre jutott az a borzalmas orvosi műtét, amelynek egy 19 esztendő leány, *Földesi Piroska* volt az áldozata, megírták a lapok, hogy a tragikus sorsú leánynak *Varga Lajosné* volt a nevelőanyja. A tűzoltó felesége a leány halála óta valósággal búskomor lett s hozzátartozói attól féltek, hogy meggon-
dolatlan tette szánja el magát. Ezért szinte minden lépésére vigyáztak s ha a férje nem volt odahaza, otthon volt tízéves *Lajos* nevű kislánya.

A Tegze ucca 3. számú házban laktak, ahol húsvét hétfőjén meglátogatta őket néhány ismerősük. Egész a kora délutáni órákig ott tartózkodtak náluk. *Vargáné* ekkor semmiféle különösebb jele nem látszott annak, hogy végzetes tette határozta el magát. Amikor a vendégek eltávoztak, kisláival maradt odahaza, mert férje szolgálatot teljesített a tűzoltólaktanyában. A kislái nemsokára elment hazulról és barátjaival játszadozott.

Másfélóra múlva ment haza s amint belépett a szobába, megdöb-

bentő látvány tárult eléje.

Az ablak kilincseire hurrkolt kötélén függött elkékült arc-csal édesanyja.

A gyermek sikoltozni kezdett, mire a szomszédok berohantak a lakásba. Azonnal levágták *Varga Lajosné* a kötélről, de már késő volt, mert az asszony ekkorra kiszenvedett. Értesítették a hatóságokat és rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, amely megállapította, hogy *Vargáné* már előzetesen készült az öngyilkosságra, mert három búcsúlevelet is hagyott hátra.

A búcsúleveleket férjéhez, testvérehez és gyermekéhez intézte. A levelekben elmondotta, hogy

amióta Földesi Piroska tragédiája megtörtént, idegrendszere teljesen összeomlott. Az örüléstől való félelmében menekült a halálba.

Kérte leveleiben azt is, hogy a hatóságok ne boncoltassák fel holttestét.

Tekintettel arra, hogy bűncselekmény nem történt, a hatóságok *Varga Lajosné* temetésére megadták az engedélyt.

VIGASZTALÁS

Orvos a betegéhez: — Igazán nem mondhatom túl komolynak a bajt... El-
élhet vele még egész nyugodtan 3-4 hó-
napot, eseteleg félét is!

Uránia Apollo

MA IS

a legújabb magyar világsiker

Ida regénye

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

MA UTOLJÁRA

a békebeli katonaélet filmje

A három császár vadász

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

1 üveg eredeti „SIDOL”



már

20 fillérért kapható!

A MANSZ vasútas csoportjának nagy teaestje

Az Angol Királynő éttermében e hó 8-án, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja meg a vasútas Mansz nagyszabású teaestélyét. Az összejövetelt fogja példázni az egész estély, mert a háziasszonyi és házikisasszonyi tisztség elvállalásában összefogott az agilis vasútas-csoport elgondolása szerint a debreceni Mansz minden egyes csoportja, valamint a vasútas társadalom hatalmas asszonytábor, úgyszintén a csoport elnökségének felkérésére részt vesznek ezen a debreceni különféle társadalmi és jótékony nőegyesületek egy-egy háziasszonnyal, akik már asztalt is vállaltak. A díszelnök *S. Balás Károlyné* asztalánál a jótékony nőegyesületek legfőbb elnökei lesznek jelen. *Dr. M. Sallay Lajosné* csoportelnök és *Halmos Rezsóné* vígalmi bizottsági elnök asztalánál az üzletvezetőség és mérnöki kar asszonyai nagy része foglal helyet, ugyancsak bejelentette részvételét sok társaságbeli asszony és leány. Mellettük a fiatal-ság külön is terít asztalt. Az ifjúsági bajtársi egyesületek is szép számban lesznek képviselve. Háziasszonyok lesznek az egyes Mansztagozatok részéről: *Kárpáthy Imréné*, *dr. Szabó Mihályné* és *Debreczeni Lajosné*, *dr. Szabó Gusztávné*, továbbá *Balogh Istvánné* (a Templom E.), *Aház Imréné* (Szent Erzsébet), *dr. Kesserly Lajosné* (Jótékony Nőegylet).

Háziasszonyságot bejelentették eddig: *Hegedüs Károlyné*, *Dézi Istvánné*, *özv. Szenvedy Jánosné*, *Pataký Istvánné*, *Rotharidesz Gáborné*, *Molnár Józsefné*, *Molnár Jánosné*, *Molnár Imréné*.

Házikisasszonyok: *Szathmáry Rózsa*, *Mucsicska Erzsébet*, *Molnár Erzsébet* és még a folyton jelentkezők.

Kitűnő zene lesz a tea után a tánchoz. Belépőjegy 1.20, amelyért tea, virstli vagy sör jár. Külön táncosjegy 50 fillér. Asztalfoglalás 8-10 személyre 6-án, pénteken estig igényelhetők *dr. Sallay Lajosné*nál (Wesselényi u. 2.), *Molnár Józsefné*nél (Nagyállomás, Tisztliak, földszint 5.), ahol jegyek mindjárt átvehetőek. A háziasszonynak süteményt hozni nem kell.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

— Kezdődő érlelmeszedésnél a természetes „Ferenc József” keserű-víz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja.

A Szépművés Céh április 7-én nagy műsoros estélyt rendez

A Tiszántúli Szépművés Céh műsoros estélyén — amelyet dr. Baltazár Dezső püspök, a Tiszántúli Szépművés Céh elnöke nyit meg — Jakabfi Magda zongoraművész: Mendelsson—Liszt-től a Nászindulót és a Tündértáncot a Szentivánéji álomból fogja előadni. Székelyné Bészler Anna írónő legkedvesebb novelláját olvassa fel. Az előadás többi szereplői Benyovszky Pál, Fényes Jenő, Pálffy József, Szalacsy Rác Imre. A Mácsay Dal-kör a töle megszokott ambícióval készül, hogy az előadandó dalokkal az est fényét emelje. Minthogy a céh kizárólag kultúrmissziót kíván teljesíteni, a helyárakat is úgy szabta meg, hogy a közönség minden rétege megjelenhessen. Helyár személyenként 40 fillér, diákoknak 20 fillér. Jegy elővételben a Méliusz könyvkereskedésben már kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Tatár Sándor földmunkás, ú: Gábor. Miskolczi Ferenc városi lovász, leány: Mária. Barna Péter napzsámós, leány: Róza. Fodor János kocsi, fiú: János. Varga János gazdálkodó, fiú: József.

Eljegyzések: Fenyő András—Nagy Róza. Madarasi József—Szolnoki Piroška. Pap Lajos—Farkas Gizella.

Házasságok: Boros György—Hüese Julia. Piroška Sándor—Thoma Irén. Harangi Sándor—Jenei Sára. Molnár Gyula—Böszörményi Zsófia. Dr. Csonos Gyula—Tóth Irén. Szabados Mihály—Králik Mária.

Halálozások: Özv. Gottlieb Sámuelné Lövinger Eszter ír. 72 éves, Kazinczi u. 12. Radócz Julia r. kath. 2 hónapos, Kar u. 44. Özv. Schlotter Pálné Szilágyi Mária r. kath. 83 éves, Nap u. 9. Halasi Gyula r. kath. 57 éves, Csillag u. 35. Molnár József ref. 67 éves, Veres u. 11.

MEGHÍVÓ.

„Bocskay” Vasöntöde, Motor- és Gépgyár Részvényársaság kilencedik évi rendes közgyűlése: 1934 április hó 14-én, szombat: délután 3 órákor tartja meg a gyártelep Debrecen, Szoboszlói út 4. szám alatti irodahelyiségében, melyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívottnak azon figyelemmel, hogy az alapszabályok 15. § értelmében részvényeket a le nem járt szelvényekkel együtt a gyártelep pénztáránál 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg le kell helyezni tartoznak.

TARGYSOROZAT: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1933. évi üzletéről, valamint az 1933. évi mérleg megállapítása. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése feletti határozat megállapítása. 3. A nyereség felosztására és a felmentvény megadására vonatkozó határozat megállapítása. 4. Esetleges indítványok.

Kelt Debrecen, 1934 április hó 4. Az Igazgatóság.

Ki építene fel egy kétemeletes házat a város szívében eladásra örök lakásnak? Ajánlatok a kiadóba meglévő telek jellegére.

Igen jól sikerültek a vasárnapi műkedvelő előadások

Húsvét vasárnapján három helyen is volt műkedvelő versenyelőadás a Független Ujság műkedvelő versenyének keretében.

A Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköre

Délután 4 órákor a Hármaskerti Kispolgárok Olvasókörének derék gárdája kezdte meg a sort. Rogyásig zsúfolva volt az olvasókör nagyterme, sokan — akiknek még állóhely se jutott — kiszorultak az előadástól. A kör köztisztelőben álló, agilis elnöke üdvözölte a versenyrendező Független Ujságot, a fáradságot nem ismerő zsűritagokat: Csobán Endre városi főlevéltárost, Péterffy László Dóczi-intézeti tanárt és a Benke Tibor ref. lelkész helyettesítő Nagy Sándor Aladár városi tisztviselőt.

A Falu rosszát játszotta ez a sok nehézséggel küzdő műkedvelőgárda. A szereplők egytől-egyig igyekeztek tudásuk javát adni a bizonyos derék kulturmunkát végez ez a terület, mert nemes szórakozással látja el a várostól messze eső telep lakosságát.

Hubjáné K. Jucika játszotta Finum Rózsit kedvel, temperamentummal, igyekezettel. Siposs Irma Feledi Boriskája kedves, hamvas alakítás volt. Kiss Rózsika Bárti Terejsje is jó alakítás volt. De a hölgygárda többi tagjai: Pető Jucika, Veres Mariska, Orbán Andrásné, Cobor Gizike is mindent elkövettek, hogy játékuikkal emeljék a darab sikerét.

H. Kiss Ernő játszotta az öreg Feledit tempósan, rátartin, amint a szerep megkövetelte. Doró Lajos a fiatal Felediből formált ügyes alakítást. Vágó László nemcsak Gönödör Sándort alakította, de rendezője is volt az előadásnak. Telenkai Gyula volt az előadás egyik legjobb szereplője Gonosz Pista szerepében. Nagyszerű alakítást nyújtottak: Zsiros Miklós, aki Kánya kántort, id. Matkó József és Csige Sándor, akik a cigányokat alakították és Orbán András, aki párszavas szerepében megmutatta, hogy kis szerepben is lehet jól produkálni. A többiek is igyekeztek: Balogh András, Kovács László, Ujvárosi Sándor, ifj. Szőlős Bálint.

A Kerekestelepi Olvasókör előadása

Este 8 órákor a Kerekestelepi Olvasókör kitűnő együttese vonult fel a Falu rossza előadásával.

Itt is ember ember hátán tolongott, itt is sokan hazamentek, mert az olvasókör terme szűknek bizonyult.

Itt Jakab Zsigmond, a kör elnöke üdvözölte a versenyt rendező Független Ujságot és a zsűri tagjait lendületes beszéddel.

Az előadás nagyon jól sikerült. A kitűnő gárda igazán minden dicséretet megérdemlő igyekezettel dolgozott a sikerért.

Mészáros Manynika játszotta, énekelte Finum Rózsit sok érzéssel. Betelt a színpad, ha színen volt. Kerezsi Rózsika Feledi Boriskát alakította pompásan. Hangja, mozdulatai igazak voltak, csupa derű, báj volt egész lénye. Pocsai Icuka Bárti Terejsi szerepéből formált

ügyes, életteli figurát. Nagy Juliska ragyogó komika. De az együttes minden női szereplője: Gita Magduska, Erdei Gizike, Pincés Bözsike dicséretet érdemelnek. A férfiszereplők közül Pazonyi István messze kimagaslott Gonosz Pista szerepében. Olyan izes, olyan derűs, olyan minden mozzanatában átgondolt, jól formált alakítást produkált, amilyennel színházban is ritkán találkozunk. Nagy István öreg Feledije is pompás, jól formált alakítás volt. Nagy Istvánt a rendezésért is dicséret illeti. Kötűnön mozgatta minden szereplőjét. Veres Sándor Gönödör Sándor szerepét játszotta kitűnően. Hamisítatlan, igaz alakítást produkált és nagyon szépen énekelte. Nagy Béla Feledi Lajosa is remek figura volt, szívvel, lélekkel játszotta meg szerepét. Sete László kicsi szerepében kitűnő volt. De a többiek is: Nagy Ferenc, Lukács István, Kiss Jenő, Szabó Lajos, Lukács László, Fazekas János, Bilner Ferenc, Márton János részt kérhetnek a nagy sikerből, mert egytől-egyig a legnagyobb lelkesedéssel dolgoztak a sikerért. A zenekíséretet Boros Gyula zenekara látta el nagyon jól.

A KIE műkedvelőinek előadása

A harmadik versenyelőadást a KIE műkedvelő csoportja rendezte. Az előadás a Royal dísztermében és színpadán folyt le szép közönség előtt. A versenyelőadás darabja Földes Imre darabja, a Tűzek az éjszakában volt.

A szereplők teljes mértékben átérezték annak a hazafias tűznek a melegét, amely e darabot átfűti. Kifejezésre jutott ez sokszor a groteskségben is, amikor egy-egy ellenséges alakot kellett megjeleníteni. Ami a művészi teljesítményt illeti, elsősorban kell megemlékezni a rendőrfőnök megszemélyesítőjéről, Molnár Lajosról, aki — talán néha némi túlzással is — igen értékes, figyelemre méltó alakítást nyújtott beszédben, arcjátékban, mozdulatokban egyaránt. Sok igyekezettel és sok önálló elgondolással játszotta meg Szabó László a darab főszerepét, a sugóit. Tűzzel, lelkesedéssel teli alakítás volt Kulcsár Ferenc játéka, aki Gálffy színész alakját hozta ügyesen, elfogadhatóan, élettelen a színpadra. Ügyesen mozogtak és helyesen beszéltek a női szerepek vívői: Sápó Rózsika, Pogáder Ica és Pethő Bözsike. De az együttes sikerében méltán osztoztak a többi szereplők is: Bucsay István, Barta Lajos, Papp Gyula, Szabó László (a tábornok), Varga János, Nagy József. Kisebbszerepekben: Bakó Imre, Faragó József, Mészáros József, Juhász Gyula is jók voltak, de megállták helyüket passzív szerepekben: Molnár Mancsi, Ungay József, Suba János és Faragó József is. Jól teljesítette kötelességét a sugónő, Váry Szalay Gizi is. A rendezés nehéz munkáját Szabó László végezte, aki a sugó szerepét is játszotta. A rendezés, amely műkedvelőknél sokkal nehezebb dolog, mint a színházban a színészekkel, több helyen sikeres volt. A közönség sokat tapsolt a szereplőknek.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Felelős szerkesztő: **Farkas Lajos.** Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy hóra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1934 április 4. Szerda. Protestáns: Izidor, rom. kath.: Izidor pk., ízr. 5694 Nizan 19.

A polgármester fogad: Magánügyekben délfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Gyenge keleti szél, az éjjeli fagyveszelelem csökkenése, a nappali hőmérséklet némi emelkedése, a hegyeken olvadás, sok helyen további eső és havas eső. Egyes helyeken ködképződés.

A BUDAPESTI RADIÓ MUSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, április 4.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Romantikus tréfa. 2. Divatérdekességek: Tavasz kalapok. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Antal István zongorázik. Rejtő Gábor gordonkázik zongorakísérettel. 1.30: Eugén Stepat balalajkenekara. 3.30: A rádió d'ákfélt-órája. A földalatti tűz (Vulkanizmus). 4: Vegyes ételreceptek, Vizváry Mariska előadása. 5: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. 6: Körösi Csoma Sándor születésének 150. évfordulóján

Jegyezze fel a címünket!

Nyomatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! **Szépen dolgozunk és jutányos áron!**

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár. klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József út 49. TELEFON 20-18.

Dr. Baklay Ervin előadása. 6.30: Nermi-Misner Mária énekkel zongorahárítással. 7: Vidámságok Salamon Béla közreműködésével. Rendező Gyarmathy Sándor. 7.50: Hanglemezek. 8.20: Budapest-fürdőváros. Líber Endre előadása. 8.50: Hírek, ügétversenyeredmények. 9.10: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Veres Lajos és cigányzenekara muzikál. 10: Időjárásjelentés. 10.05: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Gregor Fitelberg. Közreműködők Colette Franz (hegedű). 11.20: Közvetítés a Pátria-kávéházból. A Mándi-jazz-zenekar műsora, Szántó Gyula énekszámaival.

— A KIE-ben ma este 8 órakor (Piac ucca 36. szám alatt) „A magyar belmész-
szó eredményei” címmel lesz első elő-
adása az áprilisi sorozatnak, amely a
misszió ügyével foglalkozik. Belépődíj
nincs, mindenkit szívesen látnak.

— Az Első Magyar Általános Biz-
tosító Társaság debreceni főigazgató-
sága irodahelyiségét Ferenc József út
26-28. (Városi bérház I. emele) helyezte át.

— Tiszteletbeli doktorrávatás. A kor-
mányzó megengedte, hogy a pécsi egye-
tem az evangélikus hitudományi kar-
fennállásának tizedik évfordulója alkál-
mából Mayer Endrét, a volt eperjesi
evangélikus teológiai akadémia nyugalm-
mazott tanárát és igazgatóját a protes-
táns egyházi közélet és tudományosság
terén szerzett kiváló érdemei elismeré-
sül teológiai tiszteletbeli doktortá-
vassá és részére a tiszteletbeli doktori
oklevelet kiszolgáltassa. E kiüntetésnek
annyiban van debreceni vonatkozása,
hogy az ősz professzornak, aki jelenleg
is a megszállott Eperjesen él, két fia van
Debrecenben. Az egyik dr. Mayer An-
dor m. kir. rendőrfogalmazó, a másik
dr. Mayer Elek városi tisztviselő orvos.

— PETŐ ILONA kozmetikája,
Bathányi 1. Legmodernebb szép-
ségápolás. Helyi fogasztás. Külföldi
szenczióú szeptóradióadás. Szepők
teljesen fájdalom nélküli eltüntetése.

— A Kollégiumi Diákszövetség össze-
jövetele. A Kollégiumi Diákszövetség a
mai, szerdai összejövetelét nem tartja
meg a húsvéti ünnepekre és a felkért
előadók elfoglaltságára tekintettel, hanem
elhalasztotta azt április hó 11-ére, kivé-
telesen e hónap második szerdájára,
amikor délután 6 órára szeretettel várja
a debreceni és sárospataki Kollégium
öreg diákjait s felkéri, hogy ott minél
nagyobb számban jelenjenek meg. Ez
lesz ebben az iskolai évben az utolsó
előtti összejövetel, amelynek a program-
ját vasárnapi számunkban fogjuk közöl-
ni. Már előre jelezhettük, hogy az igen
érdekes és szórakoztató lesz.

— Kocsik, újak, javítottak minden
alakban Riesz kocsigyár, Debrecen,
Hatvan u. 58.

— A kőművesmesterek szakosztálya e
hó 5-én, csütörtökön este 6 órai kezdet-
tel az ipartestület tanácstermébe igen
fontos szakosztályi ügyekben ülést tart.

— Tavaszra tessék tartós hullá-
mot csináltatni, megbízható, tökéle-
tes módszer szerint. Polgár higé-
nikus fodrászata, Svetits bérpalota.

— Felkérem az úri és női fodrászsegé-
dek választmányi tagjait, hogy e hó 4-én,
szerdán este fél 8 órakor az Iparos Kör
helyiségében megjelenni szíveskedjenek.
Elnökség.

— Új virágüzlet, Piac 83. Minden-
féle virágok, csokrok, koszorúk,
gyümölcsfák olcsón kaphatók.

Bükk, tölgy, akác, vargafa

szükségletét hasáiban és aprítva
alacsony, egercsehi, ózdi szene-
pomosan mérlegelve, házhoz
szállítva legolcsóbban

PROHASZKA és TARSÁ üzleteiben
Bethlen u. 44. Eötvös u. 18.

Telefon 11-61.

szerzheti be. — Aprított akácfa ház-
hoz szállítva 280 fillér mázsánként.

NEM MINDEN AZ AR, AMINŐSÉG IS FONTOS.

Házilag készített elsőrendű
mosóbőr divatkesztyű P 4

Schön Sándor-nál
DEBRECEN, PIAC UCCA 14. sz. Csapó ucca sarok.

— LEGFINOMABB pezsgők,
likörök, konyakok, rumok mélyen le-
szállított gyári árban kaphatók Lin-
denfeldnél, Degenfeld tér 7.

— Szőlészeti előadás. A tiszántúli mező-
gazdasági kamara és a Kertészeti
Egyesület által rendezett előadásorozat
kimagasló eseménye lesz ma, szerdán,
április 4-én a városi tanácstermében
tartandó előadás, amelyet Katona Zsig-
mond szőlészeti és borászati felügyelő a
nálunk is sikerrel termelhető csemege
szőlőfajtáiról és azok művelési módjai-
ról fog megtartani.

— Itt a tavasz, süt a nap, felke-
reslek vasárnap, ha az idő jól üt ki,
a Nagyerdőbe megyünk ki — fény-
képezni. — Fotocikkék Springer
könyv-, papír-, fényképezési szak-
üzletében állandó friss film, lemez
raktár.

— Az ácsmesterei szakosztály e hó
4-én, szerdán délután 5 órakor az ipar-
testület tanácstermében a termelési idő-
nek megállapítása tárgyában fontos ülést
tart.

— Mutassa meg rossz fogát Váry
fogműtermében, Rothermere ucca 3.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtti

1909 ÁPRILIS 4. VASÁRNAP. A sza-
natórium bizottság Kenézy Gyula dr.
elnökségével ülést tartott, amelyen el-
határozták, hogy a tüdőbetegszamató-
rium a Nagyerdőn lesz.

Az „Alkotmány” című klerikális
pesti lap éles támadást intéz Oláh
Gábor „Keletiek Nyugaton” című új
és értékes könyve ellen, amelyet
pornografikusnak nevez.

A Phoenix biztosító társaság benső-
ségei ünnepséget rendezett Békési Al-
bert titkár tiszteletére abból az alkál-
omból, hogy 25 éve áll az intézet
szolgálatában.

Káldor Jenő kereskedő 41 éves ko-
rában elhunyt.

Tihanyi Béla dr., a budapesti bel-
gyógyászati klinika volt orvosa, Piac
u. 73. szám alatt rendelt.

Groszmann és Mandel (Hunyadi u.
17.) banküzlete ajánl nagyon olcsó
kamatú törlesztéses kölcsönöket föld-
birtokra, házakra harmadik helyű be-
kebelezésre is.

Halmágyi Sámuelnél valódi angol
kosztüm 10 forint, elegáns női felöltő
6 forint, pepita leány-gallér csuklyá-
val két forint 50 krajczár.

1914 ÁPRILIS 4. SZOMBAT. Megala-
kult a Munkapárti Kör. Elnök lett
Domahidy Elemér főispán, alelnökök:

dr. Freund Jenő, Riedl Antal, Szi-
lágyi Imre. Igazgatóság: Debreceni
Lajos, Forrai Ernő, Geréby Pál, Ko-
vács József dr., Kaszanyitzky Endre
és Löfkovits Márton.

Bródy Sándor új színművét, a Ti-
már Lizát mutatta be a színház. A
főszerepben Halassy Mariskának ha-
talmas sikere volt.

1924 ÁPRILIS 4. SZOMBAT. A Cso-
konai Kör nívós finn-estét rendezett
dr. Papp Károly, Helga Sailó finn
énekesnő és Boros Olga közreműkö-
désével.

Szép sikerrel mutatkozott be a
Gésák című operetben Kádár Böske,
a színház új primadonnája.

Márkus Miksa 77 éves korában
meghalt.

A DTE labdarúgó szakosztályának
új tisztikara: Dicselnök: Létay Lajos,
társelnökök: Kardoss Géza és Keiner
Ármin, ügyvezető-elnök: Nuszbaum
Jenő, igazgató: Römer Richárd, fő-
titkár: Weisz Béla, intéző: Horváth
Endre, előadó: Kacszander Miksa, el-
lenőr: Székely Andor.

Háromszobás komfortos uccai la-
kás Piac uccán évi 22 millió koroná-
bért azonnal beköltözhető. Lelépési
díj 50 millió korona.

— Új üzlet! Guttmann vászon-
áruház. Babakelengyék, gyermekru-
hák eddig nem létező árakban kap-
hatók. Széchenyi ucca 3.

„Az ember sorsa írásában van!”

PYTHIA

(Páris) pszichografologus

FOGAD 11-1, 4-7 KÖZÖTT
ARANY BIKÁ II. EM. 203-204.
Hozzáértőké kézirása elhozandó!!

— Pulykalopás. Érdekes pulyka el-
tulajdonítási pert tárgyalt kedden a járás-
bíróóság. Dobozi Eszter debreceni varrónő
a vád szerint 1934 február 1-én Wirt
Tamásnéval a baromfiipiacon elemelt egy
pulykát. A vádított be is ismerte a pulyka
pártfogásbavételét és kijelentette, hogy
azért cselekedte, mivel nemrég, sze-
rinte ártatlanul elítélték s perújítási ké-
relmét elutasították. A bíróság azonban
nem honorálta a különös jogorvoslási
ténykedést és Dobozi Esztert 20 pengő
pénzbüntetésre ítélte, kiderült ugyanis,
hogy a vádított a pulykát nem csupán fej-
lett jogérzékének hatása alatt emelte el,
hanem nagy nyomorban is volt a tett
elkövetésekor.

— Tavasz fotoujdonságok megér-
keztek. Berzéki fotoszaküzlet, Fe-
renc József út 38., udvarban.

Gyászrovat

Balogh Ambrus nyugalmazott sar-
kadi református esperes élt 88 évet.
Temetése szerdán délután 3 órakor
lesz Debrecenből Sarkadra való szállí-
tás után református egyház szer-
tartása szerint tartandó imával. Szál-
lítását Fehérői temetkezési vállalata
végzi.

Kovács József nyugalmazott ál-
lampénztári tanácsos élt 52 évet. Te-
metése szerdán délután 5 órakor lesz
Köztemető II/a. számú rava alozó
terméből római katolikus egyház
szertartása szerint tartandó beszenté-
lés után. Engesztelő szent mise ál-
dozat pénteken reggel félnyolc óra-
kor fog az elhunyt lelkiüdvéért be-
mutatni. Lakás: Homokkert, Har-
sányi Gusztáv ucca 25. Temetést Fe-
hértői temetkezési vállalata végzi.

Engi József élt 70 évet. Temetése
kedden délután 3 órakor volt Köz-
temető szertartásterméből. Temetését
Fehértői temetkezési vállalata vé-
gezze.

Juhász Mária temetése szerdán
délután 3/4 órakor lesz Köztemető-
ben Dankó temetkezési vállalat ren-
dezésében, Kossuth u. 3.

Berei Zoltán temetése kedden dél-
után 3 órakor volt Köztemetőben
Dankó temetkezési vállalat rendezé-
sében, Kossuth u. 3.

Néhai Ács János és Debreczeni
József exhumálása szerdán reggel
7 órakor lesz Kossuth temetőből
Köztemetőben Dankó temetkezési
vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Különleges gyermekfényképek
méltányos árban Szipál műtermében,
Piac 44.

— Még nem készt el Ön, hogy
sorsjegyet megvegye, Püspöki pala-
tában Szöllösi teret keresse, Szerencse-
számait e héten átvége. Hatvan
ucca 1.

— Gyermekhalál. Danka Ilona 2 éves
monostorpályi gyermeket súlyos égési
sebekkel szállították be a gyermekklini-
kára, ahol vasárnap meghalt. Az ügyész-
ség elrendelte a nyomozást és a holttest
felboncolását. — Ugyancsak elrendelték
Juhász Mária 2 éves gyermek holttesté-
nek felboncolását, mivel alapos gyanú
forog fenn arra nézve, hogy a gyermek
alkoholmérgezésben halt meg.

— Legújabb divatú ruhák olcsón
Keresztesi úriszabónál készülnek,
Varga u. 1.

— Üvegezett, ablakok gittelését
felelősséggel heti 1 P részletfizetésre
Tóth Gyula üvegező vállalat, Bocskay-
tér 2. (DMKE mellett). Tele-
fon: 32-87.

— A villamos sínek közé esett egy
kislány, de nem történt baja. Csodálatos
módon menekült meg a haláltól egy
pestszenterzsébeti kislány, Spitznagel Ist-
ván hároméves gyermek a villamos sí-
nen egy robusztos villamos előtt akart át-
szaladni. A gyermek a vágányok közt
elesett. A villamos átment felette, de a
gyermeknek semmi baja nem történt,
mert a sín javítás alatt állott s a fiúcska
egy mély gödörbe esett.

— Rövid zongora, börgarnitúrák,
úriszoba, háló, festmények, szalon-
tükör olcsón eladó. Csapó 16.

**Villany és víz
ondulálás**

legmodernebb gépekkel,
mérsékelt árban készít

Kolozsváry

hőlygyodrász-szalon
Degenfeld-tér 2. szám.



Szerdán:
„SZEGÉNY LEANYT NEM LEHET ELVENNI”, Zágon István világhírű regénye filmen, Renata Müller, Hermann Thámig, Szőke Szakáll főszereplésével. Megelőzi: „BANÁT ÉS BOLDOGSÁG”. Előadások: 7, 9 órákor.

— Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti búját-baját.

— Cipők, garantált jó, olcsón kapható Nagy cipőüzletében, Degenfeldtér 11.

— Lopások, Kassay Gábor, Domb uca 2. szám alatt levő lakásából ruhaneveteket loptak el. — Csuha Imre pénzügyi altiszt Bíró uca 37. számú házában udvarából baromfiakat loptak. — Özvegy Blumenfeld Sándorné, Piac uca 73. szám alatti lakos a moziban hagyta táskáját, amelyben harminc pengő készpénz és útlelő volt. A táskát eltűnt. A rendőrség valamennyi ügyben nyomozást indított.

— Gisser fotó gyermek képei szenzációszám, olcsó árak. Piac 46., udvarban.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

— Lauer Irén kalapszalonzában, Piac uca 19. szám, udvarban, legújabb tavaszi modellek óriási választékban, legolcsóbb árban.

— Megérkeztek a legújabb 1934-es tavaszi ruhadíszek, csattok és klipszek. Eredeti párisi modellek! „Ékszerház”, Piac u. 40.

Kalapszalonomat József kir. hg. u. 20. sz. alól Hatvan u. 28. alá helyeztem át. Új kalapok már 2.50 P-től kaphatók. Teszler kalapszalom.

A debreceni kir. törvényszéktől. Ct. 900/33. 1934.

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy az Ullmann Salamon Kereskedelmi Részvénytársaság debreceni bér, cégkönyvének az alaptőkének 50.000 P-vel, 50.000 pengőre való leszállítását határozta el és hogy a kir. törvényszék a K. T. 209. §-a értelmében elrendelte a társaság hitelezőinek meghallgatását.

Erre határozta meg a 1934. évi április hó 26. napjának d. e. 9 óráját (Deák Ferenc u. 18. sz., fűszint 18.) tűzte ki és erre a határozatra a társaság hitelezőit azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy a meg nem jelenőket az alaptőke leszállításába beleegyezésüknek fogja tekinteni és hogy a hitelezők érdekeinek képviseletére ügygondnokul dr. Ember Ernő debreceni ügyvédet rendelte ki.

Debrecen, 1934 március 27.

Dr. Bata Imre sk.
kir. tszéki bír.
A kiadmány hiteléül:
Klein főtiszt.

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

(Budapest centrumától 12 percre)

Ideális subalpin klíma, ideális diéta-ellátás. — Legnagyobb luxus.

Mérsékelt árak.

Kúra. — Sport. — Szórakozás.



Mittelmann elnök és Jánossy tréner beszélnek a Bocskay lemergi diadalairól

Havas, keményre fagyott pályán lefékezett tempóval is megadásra kényszerítette a Pogont, Lengyelország ötszörös bajnoksapatát a Bocskay

A húsvéti ünnepek alatt a Bocskay Lengyelországban vendégszerepelt, ahol a lengyel bajnoksapat, a Pogon volt az ellenfele. A nemzetközi viszonylatban is sok sikert ért lengyel csapatot a Bocskay úgy a vasárnapi, mint a hétfői mérkőzésen legyőzte s ezzel elégtételt vett azért a hatalmas gólarányú vereségért, amit huszonkét évvel ezelőtt a Pogon mért Debrecenben a DTE együttesére. A vasárnapi mérkőzésen négyezer néző jelent meg, ami Lengyelországban már eseménynek számít. A kék-sárga csapat iskolajátékai is sima győzelmet aratott a Pogon ellen 2:0 arányban. Mindkét gólt Teleki lőtte. Hétfőn enyhébb tempóban küzdött a debreceni csapat, de a győzelem ekkor sem maradt el: Teleki és Vincze góljaival 2:1-re legyőzték a lemergieket.

A hétfői mérkőzés után a Pogon bankettet rendezett a debreceniek tiszteletére s a Bocskay játékosai Mittelmann Miksa elnök és Jánossy Béla tréner kíséretében csak kedden reggel ültek vonatra és este tíz órakor érkeztek haza.

Elsőnek Mittelmann elnök és Jánossy tréner ugrik le a vonatról. Mittelmann Miksa a következőket mondotta a mérkőzésről:

— Mind a két meccs szép és érdekes volt. A lengyel publikumot megragadta a Bocskay játéka. Legutoljára az Attila ellen játszott a Pogon — ezelőtt két esztendővel. A miskolciakat azonban legyőzték, úgy hogy mi vettünk elégtételt a magyar futballnak.

Ezután Jánossy Béla trénerrel érdeklődtünk a két mérkőzés lefolyása iránt.

— Itthon milyen idő volt — kérde válasz helyett Jánossy, majd amikor megmondjuk, hogy hűvös volt idehaza a húsvét, így folytatja:

— Mert Lembergben nagyon hideg volt. A hó is esett, a pálya fűves volt, de kökémény. Hevesinek a hétfői mér-

közösen megrándult a bokája, mert véletlenül belerugott a pályán egy göröngybe. Félek is, hogy Sanyi nem játszhat vasárnap s már haza is rendeltem a vakációjáról Dóczét. Biztonság okából.

— No, remélem, nem kerül rá a sor — szól közbe mosolyogva a kis Hevesi —, azt hiszem, vasárnapig rendbejövök. Az igaz, hogy most még erősen dagadt a bokám...

Az egész csapat a Gambrinusba vonult vacsorázni Jánossy trénerrel együtt. A kiváló tréner a következőket mondotta még a lemergi mérkőzéssel kapcsolatban:

— A Bocskay mindkét mérkőzést lefékezett tempóval játszotta. Nem kellett nagyon megerőltetnünk magunkat, bár a Pogon hatalmas szál emberekből összeállított együttese nem a kisasszonyfutballt kultiválta. Amennyit mondhatok, hogy a védelmünk ragyogó játékot produkált, de a csatársor sem hagyta magát és csaknem percnként tapsolta a tribün a kék-sárgák akcióját. Amilyen udvarias és rokonszenves volt a közönség, annyira kellemetlenül hatott ránk a mérkőzést vezető bírák működése. Olyan szörnyű pártoskodással, mint ahogy ez a két bíró, még nem vezettek futballmérkőzést. A második meccsen Engelhardt lőtt egy gyönyörű gólt, persze a bíró nem adta meg, de a lengyelek által elkövetett szabálytalanságokat következetesen rajtunk torolták meg. A vasárnapi mérkőzésen például Vincze öt méterre a kaputól kapott egy labdát tiszta helyzetben. Fejelni akarta és a gól már elkerülhetetlennek látszott, amikor az egyik lengyel bekk kézzel elütötte a labdát. A bíró fűtölt, szabadrugást ítélt — ellenünk. Ezen már a közönség is nevetett.

Ezután elmondja Jánossy tréner, hogy a lengyelek rendkívül melegen fogadták őket s találkoztak a Pogon egy vezető-ségi tagjával, aki a huszonkét év előtti

debreceni mérkőzésen játszott a DTE ellen.

Még tovább is beszélne a tréner, de nem lehet, mert a fiúk körülállják és indulásra sürgetik:

— Korog a gyomrunk. Már több, mint egy órája, hogy vacsoráztunk a vonatban. Éhenhalunk. Nem lehet az embert órahosszát éheztetni.

És csupa mosolygós arc. Nem látszik rajtuk az éhség. Nekünk különben az a gyanunk, hogy ezek nem is enni akarnak. Hanem meg akarják ünnepelni a kettős győzelmet egy kis szőlőlével.

— No és mi lesz az Ujpest-meccsen? — érdeklődünk.

— Remélem, hogy győzünk — feleli Jánossy tréner, aztán körülnéz: — Ugye fiúk?

A játékosok szemé felcsillan. S Teleki Pali halkán, de kemény hangon mondja:

— Vasárnap a Bocskay játszani fog!... Mindent beleadunk!...

Rézgálic

préselt és darabos
megérkezett:

Mezőgazdák Debrecen,

HUNYADI UCCA 13. SZ.

Külföldi fűmagvak és pázsitkeverékek legjobb minőségben.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRVÁLTOZÁSOK
A TERMÉNYTŐZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: május 9.5 80, 77, 75, 77, 78, 79, 82, 88, 86, zárlat 9.86—88, június 9.77, 78, 79, 82, 85, 87, zárlat 9.86—88.

Rozs: május 5.45, 50, 54, zárlat 5.54—55.

Tengeri: május 9.80, 78, 77, 76, 78, 82, zárlat 9.85—88, július 10.10, 09, 10, 12, 18, zárlat 10.18—20.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 10.10—10.35, 78 kg. 10.20—10.45, 79 kg. 10.30—10.55, 80 kg. 10.40—10.65, fűszai 77 kg. 9.85—10.00, 79 kg. 9.95—10.10, 79 kg. 10.05—10.20, 80 kg. 10.15—10.30.

Rozs: 5.14—5.20, sörárpa 9.50—12.50, takarmányárpa 8.70—9.00, zab 9.40—9.50, tengeri új 8.80—8.90, tengeri ó 9.80—9.90, korpa 8.50—8.60.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 8.50—8.30—8.00 és boletta, rozs 4.00—3.80 és boletta, árpa 7.60—7.50, zab 7.60—7.50, tengeri 6.60—6.50—6.30—6.00, lucerna 4.00—3.80—3.60—3.40—3.00, széna 3.20—3.00—2.80—2.60, lóhere 3.20, búkköny 2.50—2.00—1.60, alomszalma 1.20—1.00, rozsszalma 1.40, zsupszalma 1 kéve 8—10 fillér, cukorrépa 1.20—1.00, takarmányrépa 0.90—0.80, vető búkkönymag 8.00.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK.

Budapest, április 3. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3510 darab sertést. Árak élőszályban kilogrammonként: elsőrendű 91—92, közepes 88—90, silány 76—82 fillér. Az irányzat közepes volt.

A mai borjúvásárra felhajtottak 356 darab borjút. Árak: elsőrendű 70—78, kivételesen 82, közepes 60—70, silány 58 fillér. Az irányzat élénk volt. Az árak változatlanok.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.70—18.10, 100 cseh korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 338.20—348.20, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szinarany kilója 5410—5400 pengő.

Ma, szerdán délután

Biharyval a főszerepben zóna helyárrakkal

SZEGÉNY MAVRIER

az idény sláger vigjátéka kerül színre.

Világsiker!

MINDEN ESTE

Világsiker!

Kék Duna

Csütörtök délután zóna helyárrakkal

Ember a hid alatt

Szombaton este rendes helyárrakkal

Jávor Pál

a Vígsház művésznének felléptével. Csak felnőtteknek! Hunyadi S.

ARANY LEJÜ

ujdonsága.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Ügyes
gyermeket kifutónak felveszek.
Fischer, Darabos u. 42. 4649

Főzőnő
keresek és kis birtokot vennék.
Németh főintéző, Hortobágyi halastó. 1838

Kifutóleány
azonnalra felvétetik. Vecsey foglaboratórium, Szent Anna u. 6. 4650

Mindenes
német leányt keresek, ki tiszta és főzésben gyakorlott. Cím a kiadóhivatalban. 909

Egy
kifutó fiú felvétetik Danzinger Lajos Monostorpályi út 26. 719

Hímzőnők
könnyű, állandó munkát kaphatnak. Piac u. 59., II. em. 2. lépcső. 1861

Perfekt
bejáró takarítónőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Bekésné, Batthyány 17. sz. félmelet 4. 717

Köpnögy
munkára munkásokat, bontásra leányt felveszek Szónyi, Széchenyi 18. 4634

Szakkabell
fiatal segédet azonnalra felveszek Katz Andor, Piac 60. Jelentkezés reggel 8-kor. 4628

Intelligens,
szolid házvezetőnő, ki perfektiül főz, felvétetik. Péterfia uca 1. sz., földszint. 901

Bejárónő
jó családból, megbízható, azonnal felvétetik. Kossuth 58., uccai lakás. 913

Bejáró
parketthez értő minden takarítónő azonnal felvétetik. Piac 73. Rác. 4629

Jó munkás
cipészegédeket felveszek és egy fiatal bejárónőt. Hunyadi u. 12., cipőüzlet. 914

Házmesternek
házaspár felvétetik. Piac ucca 69. 4636

Fiatl,
tisztességes bejárónőt egész napra azonnal felveszek. Bethlen u. 17. 1887

Intelligentes
deutsches Fräulein für nahliegende Grossgemeinde gesucht. Adresse: Administration. 4638

Kifutót
felveszek azonnal. Fischer, Degeföld-tér 2. 1836

Keresek
főzni tudó mindenest. Péterfia 42., I. e. jobbra. 1865

Egy
ügyes mosónőt és egy mosogató asszonyt felveszek. Korona vendéglő. 1852

Állást keresők

Angol
és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlkozik olcsó napi díjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalok. Cím: Özv. Hegedűs Imréné, Kút ucca 130. szám. 236

Ellátás

Tisztességes
urinónél tisztviselő teljes ellátást uccai bútorozott szobával jutányosan kap. Cím a kiadóhivatalban. 917

Oktatás

Naményi
gyorsíró- és gépíróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesírástanítás, széprástanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 24

Vétel

Üvegfalat,
lehetőleg egyforma kockáját, 4 és fél, 5 méter szélességű, 3,25, 3,50 méter magasságú megvételre keresek. Domokos Lajos ucca 15. szám. 908

Gramofont,
hordozható, megvételre keresek. Csokonai ucca 24. 904

Motorkerékpárt
keresek megvételre, használtat, 250-300 cm³-ig. Péterfia ucca 52. Borpince. 873

Ingatlan

VEGYEN HAZAT OLCSON, RÉSZLETRE!
Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti: Maróthy 24. Adókedvezményes, új, komfortos, havi 90 pengő.

Pereces 13. Adókedvezményes, prima ház, havi 90 pengő. Nap ucca 23. Komfortos úri családlakás, havi 100 pengő. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32.

Ebesen
40 hold, Bánkon 38 hold, mindkettő tanyás, Ondódon 9 hold tanyátlan föld vagyondrűzés céljából eladó. Értekezni: Pécsi és Papp ügyvédek irodájában, Werbőczy ucca. 1861

Eladó
Faragó ucca 3., Eötvös ucca 91. két uccára nyíló ház Csapó ucca sarok mellett. Értekezni: Csapó 86. 890

Maçon
3 hold föld kiadó. Értekezni: Csrepe ucca 12. sz. 1866

Könyvelmes
részletfizetésre több telepi ház eladó. Sámsoni földet szegény embernek ingyen adok használatra. Varga ügyvéd, Csapó 17. 1849

Három hold
fekete föld bérbeadó. Értekezni: Petőfi-tér 12. Szakácsnál. 1836

Köntöskert,
Töhötöm u. 33. számú ház szőlővel jutányosan eladó. 868

Olcsó
gyümölcsös parcellák! Vágóhídi kövesút mellett 400-1200 öles részben szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett, körülkerített parcellák 40-80 filléres árában eladók. Értekezni tulajdonosnál, Komlóssy út 8., vagy megbízásból Molnár Lukácsné üzlet, Csapó uccán. 1881

Eladó
házhelyek parcellázási megbízásból a Gr. Vecsey s Lándzsa uccán, kényelmes részletfizetésre. Felvilágosítás a Debreceni Kölcsonös Segélyző Egyesületben. 891

Weekend-telek
6 pengő évi bérért kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 900

Ebesen
fekete föld, 62 hold, sok épülettel kiadó. Szalay, Széchenyi ucca 31. 898

Üzletek

Kapualja
arúsításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

Üzlethelyiség
Kossuth ucca elején, legjobb helyen kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 872

Piac ucca
torkában egy nagy üzlethelyiség május 1-re. Értekezni Megváltó gyógyszerárban. 1857

Főter
mellett modern üzletek kiadók. Szent Anna 6. Értekezni emeleten. 903

Kiadó
40 éve fennálló sarok fűszerüzlethelyiség kétszobás lakással május 1-re. Nyíl u. 2. Értekezni hetni az udvarban, 2. ajtó. 1825

Üzlethelyiség
piacnál tirakattal. Csapó ucca 41. Értekezni Szent Anna 7. 1869

Bolt
kiadó jutányos áráért, bolti állványok és cimbalom eladó. Hunyadi ucca 12. 916

Lakást keresők

Villában,
kertben féregmentes, tiszta szobát keresek. Arajánlatokat „Tábornok” Független Ujsághoz intézőnek. 4627

Biztos fizető
keres egy szoba, konyha, spejzos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékkücsában. Csendes udvar. Címeket: Piac 49., nyomdairodába kérem.

A POLIP

BÜNYGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL
Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(52)

— Igen, kegyelmes uram?
— Mi hirt hoz?
— Megoldottam talányt.
— Milyen talányt?
— Elfelejtette volna tán, kegyelmes uram?
— Nem! Felkértem, hogy kutassa ki azt, ki küldte a titkos térképeket. Ez a kérdés azonban már nem időzserű! Tudjuk! Gilio dok or küldte. Utólag behajtott a az árát is rajtunk, százezer frankot.
— Cardon magában elmosolyodott. No lám, Gilio doktor már a saját szakállára kezd dolgozni! Mert bizonyos, hogy a professzor nem tud ezekről.
— Ugy — mondotta hangosan. — Most azonban nem az a fődolog. Engedjen meg kegyelmes uram egy kérdést: Fontos dologban döntött itt most a legfelsőbb államtanács?
— Igen.
— Nagyon fontos?

— Nagyon fontos dologban.
— Olyan fontos, hogy annak esetleg döntő befolyása lehet az állam egész helyzetére?
— Ii-igen.
— Más szóval, a kormány olyan lépésre határozta el magát, ami egész Európa békéjét felboríthatná. Most hallgasson ide, kegyelmes uram: ezt a határozatot a táviródrótok nemsokára elröppik a szomszéd államban — Andrea Gonzetti címére!
— A miniszter összerendezte.
— Az nem örönlhet meg, az lehetetlen! Hiszen nincs már közöttünk az áruló Rausch generális.
— Van erre sok más eszköz és u.
— Hogy éri ezt?
— Nemsokára meg tudja, kegyelmes ur. Tudakozódjék csak, hogy feladtak-e ilyen táviratot Andrea Gonzetti címére... Én biztos vagyok a dologban, de azért jobb, ha személyesen meggyőződik a kormány.
— Azonnal intézkedem, de ismét-

lem, kizárnak tartom a dolgot... Arra azonban figyelmeztetem, hogyha nem igaz, akkor ennek a gyanúsításnak meglesznek a következményei önre nézve.
— Leartóztathat, kegyelmes uram.
— Helyes!
— A miniszter kisetett ruganyos és fürgé léptekkel, de amikor tíz perc múltán visszatért, mintha teljesen kicsérélék volna. Alig tudott állni a lábán, mereven és szinte élettelenül tántorgott az asztalhoz. Arca hamuszürke volt és szemei üvegesen meredtek a 'ávoiba. Leroskadt a karoszékebe és tenyerébe temette arcát.
— Kegyelmes uram, beszélhetek-e?
— A miniszter felnézett anélkül, hogy érte volna, mit mond a detektív. Hosszú ideig rábámult, aztán gyerekesen siró hangon kérdezte:
— Mit tegyünk? Mit tegyünk most?
— Semmit! Én előrelát am ezt és én már munkában állok. Van még néhány óranyi időnk, esetleg néhány napunk is — ezt ki kell használni.
— Néhány nap! — ismételte révetegen a miniszter, mintha álmában beszélne.
— Igen, van néhány nap idő. Nem tudom, hogy mit határozott a legfelsőbb tanács, de kegyelmes uram, az

imént meggyőződhetett róla: valaki más — pontosan tudja. Bizonyot azonban, hogy ez a valaki néhány napig nem fogja elmondani senkinek és egyelőre nem él azzal a hatalommal, ami ilyenformán a kezébe jutott.
— Egyelőre? — kérdezte rémtünten a miniszter.
— Természetesen! Azonban ne veszítse el a bátorságát kegyelmes uram. Azt hiszen, mindent rendbe hozunk, mert meglettem a talány kulcsát.
— A talány kulcsát?
— Igen.
— És mi az? Halljuk... Halljuk...
— A detektív egészen felélénkült — A kulcs: a szívem az én váram!
— A szívem az én váram? — ismételte hűledezve a miniszter.
— Igen — nevetett a detektív — ez az!
— Közben jókedvűen, szinte gondtalanul dörzsölgette a kezét.
— Igen, az én szívem az én váram... Ez a kulcs! Most már egészen világos. Szinte nem is értem, miképpen lehetséges, hogy eddig nem értettem... A szívben van a talány kulcsa, ez az egész. A legtöbb talány kulcsát itt kell keresni...
(Folytatjuk.)

Kiadó lakás

Különbejárátú
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással is. Hunyadi u. 16. 4637

Uccai
különbejárátú, elegánsan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Széchenyi uca 29. 4648

Átadó
május elsejére Piac uccai négyszobás erkélyes modern urilakás ezer pengő évi bérért. Simonffy uca 2-a. 4647

Kiadó
3 és 5 szobás uccai lakások — május 1-re. Kossuth u. 22. 1759

Csinosan
butorozott kétrendbeli különbejárátú uccai szoba fűrdőszobával, központi fűtéssel azonnal kiadó. Simonffy uca 2-a. I. 1. 4633

Különbejárátú
szépen bútorozott szoba azonnal kiadó központban. Iskola uca 8. 1853

Kiadó
3 és 5 szobás uccai lakások május 1-re. Kossuth u. 22. 1759

Kiadó
uccai két szép szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel. — Ugyanott jókarban levő használt bútorok eladó. Nyugati u. 34. sz. 892

Bém József u. 6.
szám alatt kétszobás lakás májusra kiadó. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. 1754

Kiadó
április 1-ére a Vár u. 7. sz. házbán kétszobás, konyhás lakás. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József út 16. sz. 1871

Május
1-ére kiadó kétszobás, konyhás lakás. Külsővásártér 9. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József út 16. sz. 1872

Kétszobás,
háromszobás lakás Csapó uca 41. Értekezni Szent Anna 7. 1863

Szép,
virágos udvarban egy egészséges egyszobás, konyhás lakás kiadó. Miklós 51. 1822

Kétszobás,
előszoba, konyha, kamara stb. május 1-re kiadó. Bercsényi u. 28. 823

Kiadó
modern uccai garzon szoba és előszoba. Arany János 57. 867

Kétszobás
előszobás (vívezeték) lakások május 1-től kiadók. Magoss György-tér 1. szám. 1823

Kiadó
májusra két szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha, speiz, mosókonyha mellékhelyiségekkel. Teleki 32. 1879

Kétszobás
lakás mellékhelyiségeivel május 1-re. Nyíl u. 2. Megtekinthető d. e. 9-2. és d. u. 4-6-ig. 1824

Két
szoba mellékhelyiségekkel kiadó május 1-re. Vigkedvű M. u. 28. 1883

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó, bútorozott szoba ki. Zugó 4. sz. Reáliskolánál. 906

Kiadó
május 1-re egy uccai szoba, konyha, kamara, esetleg két szobának is használható lakás gyermektelen kis családnak közel a piachoz. Veres uca 13. Megtekinthető d. e. 10-12. d. u. 3-5-ig. 606

Uccai
butorozott szoba kapualatti különbejárattal azonnal kiadó. — Török Bálint 3.

Kiadó
szoba, konyha, speiz, új modern lakás. Zrinyi uca 17. sz. 888

Kiadó
két szoba, előszoba, fűrdőszobás déli fekvésű modern lakás. Széchenyi 76. 4643

Butorozott
szoba, fűrdőszoba használatl. esetleg ellátással kiadó. Bethlen u. 17. 902

Jutányosan
3 szobás modern, központban, minden kényelemmel, 2 W C, ingyen lifthasználat, nagy mellékhelyiségek, azonnal. Olimpia Sportáruház. 4644

Udvari
1 szoba, konyha, speiz április 15-re kiadó. Domb 3. 1860

Modern
3 szobás uccai lakás fűrdőszobával, nagy előszobával kiadó. Barna 10. 4646

Széchenyi
ucca 40. sz. házbán kétszobás, komfortos lakás május 1-re. 1856

Uccai szoba
előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel májusra. Butorozott szoba azonnalra kiadó. Csokonai u. 15. 4641

Különbejárátú
butorozott szoba kiadó. Simonffy út 15. 894

Uccai
szépen bútorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. sz. 4642

Szoba,
konyha, speiz külön udvarral május 1-re kiadó. Huszár Gál u. 39. sz. 895

Különbejárátú
butorozott szoba azonnal kiadó. Püspöki palota, I. kapu II. em. 5. 4640

Egy
világos uccai szoba, konyha, speiz kiadó. Erzsébet 35. 915

Butorozott
szoba kiadó azonnal konyhasználatl. is Varga uca 23. 4638

Kossuth 18.
alatt két szoba, előszobás lakás mellékhelyiségekkel májusra kiadó. 919

Három szoba,
fűrdőszoba minden mellékhelyiségekkel és kétszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó május 1-re. Csokonai u. 44. szám. 774

Manzardlakás
kiadó, kétszoba, konyha, — mellékhelyiség. Teleki uca 34. 1854

Kétszobás
udvari lakás Kőlcsey uccán — csendes udvarban májusra kiadó. Értekezni Szappanos uca 22. 1885

Két
uccai szoba, konyha és egy szoba, konyha kiadó május elsejére. Eötvös u. 96. 912

Kiadó
3 szobás féregmentes lakás fűrdőszobával májusra. Baranyai uca 42. a Baross uccából nyílik. 887

Kétszobás,
előszobás uccai lakás hozzátartozóival májusra kiadó. Bőszörményi út 8. 1873

Kiadó
két szoba, konyha. Késes u. 86. 1869

Kiadók
azonnalra és későbbre I. és II. emeleti irodák, rendelők, szalonok, garzon lakások. Ullmann. Piac uca 69. 4635

Ötszobás
első emeleti uccai modern lakás május egyre kiadó. Rákosi Jenő uca 4. 4414

Eladás

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős, majolikás alkalmi áron. Kandia 15. 4645

Ceglédi
Bortermelő Szövetkezete lelakata: Varga uca 10. Nem festünk! Sűrített musttal nem pancsolunk! Csak természetes borokkal rendelkezünk. A sűrített must a gyomorban erjed ki és sok bajnak lehet okozója.

Asztali	46
Kövídinka	48
Kadarka	50
Ezerjő	52
Rizling	54
Burgundi	80

Szőlővessző
gyökeres fajszerint sajáttelepéről legolcsóbban kapható. Barna 10. 4645

Másológép
eladó. Csapó uca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Vadász urak
figyelmét felhívom: egy igen szép kitömött holló eladó. — Apafy u. 20. 701

Egercsehi,
őzdi, borsodi szenek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda Székely és Csákánál, Ispóty 3-b. Telefon 27-85. 1042

Tűzifa száraz,
bükk, tölgy és gyertyán doborongból aprítva, 100 kg. hazaszállítva 2.80, míg a készlet tart, a Központi tűzifa- és széntelepen, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 4295

10 fillértől
kaphatók már szépirodalmi technikai gazdasági és más könyvek Aczél antiquáriumban Széchenyi uca 2. 677

Papírszalvéta,
levélpapír nagyon olcsón, 1 csomag toalettpapír 16 fillér. Aczél antisuarium, Széchenyi u. 2. 4444

Kerítésfonatok,
metszőollók, ágfűrészek, ásók, kapák, nyelek, permetezők Nagy vasüzletében, Csapó kanyar. 1580

Játékkártyák
nagyválasztékban alumíniumból is kapható. Römikártya csomagja 2.20 Szász trafikban. — Piac u. 64. 4488

Tűzifát, szenet,
még a régi olcsó árban ajánl 100 kg-ot már házhoz szállítva a Központi tűzifa- és széntelep, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. szám. 4294

Eladó
egy- és kétlovas stráfkocsi és különféle kétkerekű féderes tolokocsi. Berek uca 4. 893

Eladó méhkaptárak,
15 darab 42-es N. B. rakodó kaptár darabonként 10 P és 300 darab 42-eskiépipített lép és keret darabonként 70 fillérért. Cím a kiadóhivatalban. 1840

Biztos
keltető tojások kaphatók. — Nyilastelep, Munkás u. 11. 866

Eladó
egy szép ebédőkredec fekete márvánnyal. Teleki 32. 1878

Wertheim-
kassza, drót baromfiketrec, feketekávés készlet, tizenkétszemélyes kávéabrosz, pehelyderékalkaj eladók. Hungária palota első emelet hat. 4630

Mindenféle
tavaszi vetőmag, faj zab, búkköny, répamag, lenmag stb. legjobb minőségben olcsó árban Schäfer Testvéreknel Debrecen, Bádógos uca 2. szám. Telefon 16-08. szerezhető be. 4429

Ebédőkredec,
szakettöltvény, képrámák, éjjeliszekrény, függönytartók, divány eladók. Arany János uca 6. jobbra, verandán. 4631

Málna,
óriásszemű és magastörzsű nemespöszmete nagy választékban olcsón kapható Honvéde-metű u. 18. sz. kertben 11-2 óra között és József kir. h. u. 12. alatt is. 2303

Eladó
kötő. Apafy uca 20. 844

Kosarak,
kertibútorok szép kivitelben olcsón Kubik kosárfonónál, — Kossuth 22. 882

Eladó
nagy szép úriszoba garnitúrák, ebédőszékek, könyvszekrények, íróasztalok, vitrinek, szekratek, ebédőbe és úriszobába szőnyegek, hármasszekrények, előszoba garnitúrák, hencserek, fűrdőkádák, különböző magános bútorok, festmények, antikórák, lámpák, recamék, konsol- és velencei tükrök, igen olcsó áron Ingóságközvetítőben. 1862

Eladó
korcsmaasztal felszerelve. Cím-tábla háromméteres. Üres üvegek, ugorkás üvegek. Lorántffy u. 10. 874

Eladó
szép növésű jegenye-, nyárfák, fiatal diófák olcsón eladók. — Péterfia u. 19. 918

Tengeriültető,
fűkaszálo, különféle gazdasági felszerelés eladó. Cserepes uca 12. sz. 1867

Műlepek,
kerítésfonatok, — kertszerszámok, locsolók, permetezők, — gumicsövek Nagy vasüzletében, Csapó kanyar. 1853

Eladók
facsarógép, régi folyóiratok, üvegek, antik óra, bútorok, virágcserepek. Szabó Kálmán uca 39. szám. 905

Napraforgó
pogácsa kis tételben is eladó. Hidegkúthy-malom, Nagyléta. 1880

Üzleti
stelázi és egy bőrvarrógép eladó. Kassa út 4. szám. 900

Kettő
darab használt belső spalettes ablak eladó. — Megtekinthető: Nyalka asztalosnál, Lónyai u. 3. 889

Tizenkétrémás
ikerablakok befelnyitló 150x160 eladó. Csapó 49. 4617

Bontásból
kikerült téglák, cserép, ajtók, ablakok, gerendák eladók. — Nagyerdei Vigadónál. 1859

Bútor

Gyermekkoscsit
és sportkoscsit csak helybeli gyártmányt kérjünk. Gyártja a Debreceni Vasbútorgyár Részvénysárság elismert, legjobb legszébb minőség és kivitelben. 4339

Modern
konyhaberendezés jutányosan eladó Szutor Mihály asztalosnál, Piac u. 60. 4632

Ebédő,
háló, konyhakredec, — gardrobszekrények, hencser, divány, ág, siffon, asztalok, székek, íróasztal, toilet, könyvszekrény, előszobafal olcsón eladó. Hatvan 21. 4512

Eladó
hat darab fenyőaszték. (Kincseshegy), Kincseshegy u. 18.

Vesszőből
fonott székek, asztalok, olcsón eladók. Hatvan uca 4., udvarban. 1855

Szép
Biedermayer-asztal olcsón eladó. Késes u. 64. sz. 899

Eladó
új modern dió teleháló, — konyhaberendezések bámulatos olcsó áron. Bethlen 3. 18

Különféle

Eltörött
dísz tárgyak, nippel, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépeket becsereélünk. Rádiók, villanycikkék, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Kilós
maradékot hoztam Budapest-ről, olcsón. Tisza-palota, Degenfeldtér, Rózsa uca sarok.

Gallértisztítás
magas fényel, hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libándinál, Péterfia. 1835

Házivarrónó
nap 1.50 fillérért házakhoz ajánlkozik, felsőruha és fehérneművarrást vállal. Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 686

Fehérhímest
olcsón vállalok. Cím: a Független Ujság kiadójába kérem leadni. 666

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki uca 88. alatt Bébernél. 350

Fagy
ábal megromgált gáz-, vízvezetékét, bádógosmunkáit legolcsóbban készíti: Batthyány u. 7. 1882

Nagyállomástól
Timár és Vigkedvű Mihály uca között 8-rét hajtott 50 pengőst elvesztettem. Megtaláló szíveskedjék a kiadóhivatalba beadni jutalom ellenében. 1884

Tennis pályára
még pár tagot szívesen látunk. Címét kérjük „Polgári Lovöldé” jellegre a lap kiadójába. 1850

Rakodórendszerű
K. B. méretű préselt szalmakaptárakat (vándor) kasos méhekért cserélek, esetleg eladók. Bene, Jánosi uca 4. 1851

Szarvasmarhát,
sertést és libát tartásra vállalkozok. Értekezni Petőfi-tér 12. Szakácsnál. 1837

Egy
karikagyűrű találtatott. Atvehető Ruyter uca 18., fodrászüzletben. 896

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac uca 49. szám alatt.